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— Reménytelen állapot. —

Budapest, deczember 12,

Még alig köszöntött be a tél, a rendes, meg­
szokott téli rém, a széninség ismét előreveti árnyé­
kát. Most azonban nagyon komolyra fordult, a 
dolog. Ilyen szénhiány már évek óta —  legutoljára 
190T-ben — nem volt. Az okokat nem is kell ke­
resni. A  már sokat emlegetett hibákon kiviil a 
bonyolult diplomácziai helyzet is nagyban hozzá­
járult az ügy rosszra fordulásához. Minden házi­
asszony érzi már. minden háztartás megsínyli a 
széndrágaságot. A  legszomorubh azonban az, hogy 
a. helyzet reménytelen, semmi kivezető utat nem 
lehet találni.

Bár Magyarországon elég szénbánya van, Bu­
dapest alig használ honi kőszenet, a szénszühséglei 
95 százalékát a porosz bányák fedezik. Ennek az 
okát nincs okunk eltitkolni. Bizony, sajnos, a ma­
gyar barna szén egy kicsit szagtalan és nagy lég- 
huzampt kiván. Nehezebben ég, mint a szagtalan 
porosz szén. A  magyar báuyák már régebben figyel­
meztették a fővárost, hogy változtassa meg az 
építési szabályokat és szereljék fel a házakat erő­
sebb légvonatu kéményekkel, hogy magyar barna­
szenet is lehessen a kályhák fűtésére használni. 
Ez azonban nem történt meg. Poroszország azon­
ban jelenleg csak nagyon kevés szenet nélkülözhet. 
Bendes körülmények között Felső-Szilézia napon­
kint 18.000 tvaggon szenet kaid szét. EzrdtüZ azon­
ban a napi szállítás mindössze 8000 ív aggon. Ennek 
oka az, hogy nem kapnak elég vraggont a porosz 
vasutaktól, valamint a háborús bonyodalmak követ­
keztében az összes vasutak, főleg az orosz, porosz 
és osztrák vasutak maximális készletekkel látták

el magukat és a bányák készleteit: összevásárolták. 
Növeli a szénhiányt, hogy az államvasutak sincse­
nek elegendő készletekkel ellátva és hogy a M’áv. 
mostan a maga számára foglalja le a szenet, a/me- 
lijei eddig a kereskedők és igy a közönség kapott.

Ez azonban nem volna nagy baj, hiszen a szén- 
kereskedők elegendő mennyiségű szénnel rendel­
keznek, a c^uzdák tele vannak szénnel. Az árut 
azonban nem merik piaczra dobni, mert a kereske­
dőknek kötéseik vannak, amelyeket teljesíteni kell 
és félnek attól, hogy nem kapnak uj árat. A  mentö- 
akczió azonban már megindult. Minden szénkeres­
kedő kiküldte tisztviselőit és ügynökeit Sziléziába, 
hogy foglalják le a lefoglalható mennyiségeket és 
remélik, hogy rövid időn helül nagyobb mennyisé­
geket bocsáthatnak; a közönség rendelkezésére..

A  kis emberek nagy panaszszal állnak elő. Azt 
hangoztatják, hogy a kiskereskedők kihasználjál: a 
helyzetet és valósággal megzsarolják a publikumot. 
Hihetetlen árakat követelnek, amiket a közönség 

, kénytelen megadni. A  nagykereskedők azzal véde­
keznek, hogy ők rendes árakon adjak a kiskereske­
dőknek a szenet, de nincs módjukban meggátolni 
a kiskereskedők zsarolását. A főváros közbeléphe­
tett volna, ha idejekorán gondoltak volna arra, 
hogy elIIássák magukat készletekkel- Ez nem tör­
tént meg és igy első sorban a szegényebb osztá­
lyok érzik meg a kai amit ás ok következményeit, A 
kisebb vevők:, akik nem tudnak egyszerre nagyobb 
mennyiség vásárlására szükséges pénzt előterem­
teni, nehezen és csak drágán fognak szenet 
kapni.

A széninség ellen tehát csak egy orvosság 
u n , ha a közönség rászokik a magyar barna 
szénre. Amig a háborús idők ijesztgetik az embe­
reket, más remény nincs a szénhiány megszünte­
tésére. i
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